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Al Sindaco  

COMUNE DI CAVEDINE 

comune@pec.cavedine.tn.it 
Cavedine, 12 novembre 2025 
 
INTERROGAZIONE n. 6/2025 
a sensi dell’articolo 15 del Regolamento Interno del Consiglio Comunale 
 

Oggetto: metanizzazione frazione Lago di Cavedine – Via Cavedine e Via Piano Sarca 

 

La sottoscritta Pedrotti Beatrice consigliera comunale di Cavedine del gruppo Insieme per crescere, ai sensi del 
Regolamento del Consiglio comunale, presenta l’interrogazione avente ad oggetto metanizzazione frazione Lago di 
Cavedine – Via Cavedine e Via Piano Sarca. 

Premesso che: 

• si apprende dalla stampa locale che il Comune di Dro ha affidato i lavori di ristrutturazione della rete 
acquedottistica di Pietramurata che interesserà le vie: Cavedine, alla Busa, Torretta, Strada Nuova e località Ai 
Monti; 

• grazie ad accordo con Alto Garda Servizi SpA (AGS), nello stesso scavo sarà posata anche la rete di distribuzione 
del gas metano; 

• l'iter tecnico-amministrativo da parte del Comune di Dro è stato avviato nel 2019 e che l’Amministrazione com.le 
di Cavedine, in carica, aveva avviato incontri e ipotesi di accordo con il Comune di Dro e AGS affinché l'area 
del Lago di Cavedine confinante con il Comune di Dro, venisse inclusa o comunque tenuta in considerazione 
nella pianificazione e realizzazione dell’intervento; 

• il Comune di Dro ha ottenuto finanziamenti provinciali e contributi del BIM Sarca–Mincio–Garda per la 
realizzazione dell’opera; 

Rilevato che: 

• nel corso del 2019 l'Amministrazione comunale di Cavedine su sollecitazione di alcuni residenti nella frazione 
Lago di Cavedine, aveva avviato un percorso di confronto con il Comune di Dro e la AGS SpA, finalizzato a 
definire le linee di un possibile accordo per l'inclusione del proprio territorio nella pianificazione e realizzazione 
dell'intervento di metanizzazione, paventando una collaborazione tra i due enti in considerazione della loro 
condizione di comuni confinanti, ritenendo che la contestuale posa di più sottoservizi (nel rispetto delle 
normative) in un unico scavo comporta economie di scala e riduzione degli impatti e che sarebbe di interesse del 
Comune di Cavedine valutare ed eventualmente cogliere in coordinamento con il Comune di Dro; 

Tutto ciò premesso, si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. L'Amministrazione di Cavedine ha preso contatti formali con il Comune di Dro in relazione ai lavori in corso a 
Pietramurata? In caso affermativo con quali interlocutori e con quali esiti?  
Si deposita contestualmente alla presente, richiesta di accesso agli atti per avere copia dei provvedimenti inerenti 
il punto 1. 

2. Sono stati attivati tavoli tecnici con AGS SpA per verificare impatti, opportunità di interconnessione e/o 
estensioni di rete verso il territorio di Cavedine? Se sì, quando e con quali risultati documentati? 
Si deposita contestualmente alla presente, richiesta di accesso agli atti per avere copia dei provvedimenti inerenti 
il punto 2. 
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3. Relativamente agli incontri e alle intese informali del 2019-2020 tra Cavedine e Dro sull'inclusione dell'area del 
Lago di Cavedine, cosa è stato concretamente fatto dall'Amministrazione di Cavedine? Quali atti, delibere, 
lettere di intenti o richieste formali sono stati in seguito prodotti?  
Si deposita contestualmente alla presente, richiesta di accesso agli atti per avere copia dei provvedimenti inerenti 
il punto 3. 
 

4. Se nulla è stato fatto o se le iniziative si sono arenate, quali sono le motivazioni, chi ne porta la responsabilità 
amministrativa e quali azioni correttive si intendono adottare, anche alla luce dell'attuale cantiere a Pietramurata 
ormai prossimo alla conclusione? 

5. Considerato inoltre che l'intervento di metanizzazione della frazione Lago di Cavedine non risulta inserito nelle 
Linee programmatiche dell'Amministrazione né nel bilancio di previsione approvato dalla maggioranza, si 
chiede se l'intervento sia stato escluso in base a precise considerazioni che hanno portato ad una valutazione 
negativa dell'opportunità stessa dell'opera, e, in questo caso, chiediamo ci vengano fornite le motivazioni, oppure 
sia da attribuire ad alcuna conoscenza delle esigenze della popolazione residente?  
 

Si chiede risposta scritta a sensi del Regolamento del Consiglio comunale. 

 

Consigliere Comunale 
Pedrotti Beatrice 
gruppo consiliare Insieme per crescere 

 


